

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, március 30. Hivatalos jelentés. A kárpáti arcvonalon tegnap a Lupkowitztól délre és keletre fekvő területen ismét heves harcok fejlődtek ki. Nagy orosz erők újból támadtak. A harc az éjjeli órákig tartott. **Az ellenségnek nagy veszteségeket okoztunk és mindenütt visszavertük.**

A lupkowi nyereg és az uzsoki hágó között, szintén makacsul folyt a harc. Megállapítottuk, hogy a Dwerinktól délre végrehajtott támadásokban egy oly hadosztály csapatai is résztvettek, amely hadosztály legutóbb Przemysl alatt álló orosz erökhöz tartozott.

Délkelet-Galiciában, a Dnyeszter mentén és Orosz-Lengyelországban a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Ministerelnökségi sajtóoszály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, március 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér.

Csak tüzéségi és árkász harcok folynak.

Keleti hadszintérről.

A Tauroggenért való harcokban, amelyek a helység elfoglalására vezettek, az ott jelenlevő Joachim porosz herceg jelentése szerint, keletporoszországi népfelkelők fényesen verekedtek és egyezzer oroszot ejtettek foglyul.

Krasznopolnál az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. **Mintegy 2000 halottjuk volt.** Az ottani harcokban zsákmányunk tegnap este **3000 fogoly**, hét géppuska, egy ágyú és több löszerkocsi volt.

A Szkwa mentén Klinikinél egy meghiusult orosz támadás alkalmával **két orosz tisztet és hat-százfőnyi legénységet elfogtunk.** Olszyny környékén (az Omulew bal partján) az oroszoknak két éjjeli támadását visszavertük. Az oroszoknak az alsó Bzurán való átkelési kísérleteit meghiusítottuk.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

A Dardanellák ostroma.

Bpest, márc. 31. A szövets. flottanagy előkészületeket tesz a Dardanellák elleni általános támadásra, amely a legközelebbi órákban kezdődik és oly nagyarányú és veho-

mens lesz, hogy a parancsnokló admirálisok a döntés kicsikarását várják tőle. A hozzáértők úgy nyilatkoztak, hogy erős szárazföldi támogatás nélkül a flottaakció teljesen kilátástalan. A támadók pedig ezidőszereim nem rendelkeznek megfelelő szárazföldi sereggel. Az a husz-harmincezer főnyi gyarmati sereg, amely a partraszállás céljából a Dardanellákhoz érkezett, semmiesetre sem veheti föl sikerral a harcot a törökök hatszor akkora erejével szemben. A készülő angol-francia támadás nem lesz döntő. (Cenz.)

Orosz vereség a Makovicánál

Budapest, március 30. Az oroszok a Makovica nyugati lejtőiben igen nagy vereséget szenvedtek, annyira, hogy az ütközet egyes pontjain kénytelenek voltak ágyúik és municióik hátrahagyásával menekülni. Ma már csapataink visszajutottak azokra a pontokra, melyeket annak idején a siker érdekében az ellenségnek átengedtek.

Tisza Bécsben.

Budapest, március 31. Tisza István gróf miniszterelnök tegnap Bécsbe érkezett. Megérkezése után nyomban felkereste Burián báró közös-külgügyminisztert, akivel hosszabban tanácskozott. Majd Körber Ernő közös-pénzügyminiszterrel és Stürgkh osztrák miniszterelnökkel tárgyalt.

Tisza a délelőtt folyamán kihallgatáson jelent meg a királynál, ahol előterjesztette a képviselőháznak április 14-én tartandó ülése elé terjesztett törvényjavaslatokat, amelyekhez a király hozzájárult. (Cenz. B.)

Kína és Japán konfliktusa.

Budapest, március 31. Japán alaposan felkészült arra, hogy Kínát teljesen meghódítsa. A japán külügyminiszter kijelentette, hogy eddig nem kevesebb, mint egy negyed millió katonát hajóztak be, akiket részben Kínába, részben Mandzsuriába szállítanak. (Cenz. B.)

Királyi elismerés Tamássynak.

Budapest, március 31. Przemysl egyik hőse védőjét, a fogságba jutott Tamássy Árpád címzetes honvéd altábornagyot a király valóságos altábornaggyá nevezte ki. — Fischer ezredest a király a hadiéki tményes Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki. (Cenz. B.)

Görögország kijelentette — mint egy ma reggel érkezett távirat jelenti — hogy nem engedi meg, hogy Görögország területén keresztül Szerbiának muni-ciót szállítsanak. Az antánt hatalmak fenyegetésekkel és ígéretekkel akarják a görög kormányt ezen elhatározásától eltéríteni, de Görögország nem tér el elhatározásától.

Az itthoni háború

küzdőterén a kötelességtudó, munkaerjét megfeszítő, igaz ügyünk végső győzelméért minden áldozatra kész polgárság harcol elszánt erővel, bizó lelkesedéssel. Ebben a harcban az élmények buszító seregével áll a csatasorban a sajtó, mely sohasem állott hivatása nehezebb és magasabb magaslatain, mint ezekben a történelmi napokban. A Bajai Független Újság szerkesztője ereje tudása, munkakészsége egész teljével harcol elszántan a háború első napjától kezdve, s a hazafias munkának addigi eredményének legizibb elismerője és méltánylója városunk polgársága, melynek fokozott támogatása tette lehetővé fennállásunkat e nehéz időkben.

A háború sebeiinek enyhítése, kárvalótainak segítése, a gazdasági és emberbaráti munka minden harcterén ott áll rendületlen lelkesedéssel a B. F. Újság, a Vörös Kereszt Egylet, a hadbavonultak családjait segélyező bizottság, az Augustus gyorssegély alap, a sebesült és a harcterén küzdő katonák segítéséért dolgozó bizottságok és a hadsegélyezés minden ne-

mes hazafias serege ott látja a háborúban B. F. Újságot. Es ott látja a maga érdekének, nehéz életsorának védelmében a polgárság is."

Nyitott könyv a B. F. U. szurnalisztikai és társadalmi munkája a közönség előtt, melynek támogatását kérjük most az új negyedév előtt. Hogy a sajtó munkáját a honvédelem mindennél szentebb érdekében korlátozó intézkedések dacára is tartalmas és legújabb táviratokkal bővelkedő lapot rónak össze, annak tanuja a közönség, mely nemcsak itthon olvassa szeretettel a Bajai Független Újságot, hanem sok példányban küldeti a harcterén küzdő katonáinknak a tábori postákon. Es az a sok tábori levél, melyeket a bajai hősök küldenek nekünk, bizonyítják, hogy a B. F. Újság most is hűséges tolmácsa azoknak az érzéseknek, mely az itthoni és a harcterén küzdők lelkét összeforrasztja.

Uj, ránk várakozó nehéz, de diadalt hozó küzdelmek idején kéri a B. F. Újság olvasóit, acélozza meg erejét támogatásával.

Orosz roham

Kárpáti harctér, — hátrafelé március 28.

Z. Jenő, aki lapunkat érdekes és színes leírásával már többször felkereste, most, hogy második sebesülése után ismét kikerült a harctérre, újból felkeres bennünket előbbi érdekes eset leírásával:

Zászlóaljunk egy magaslattal előbbre verekedte magát, mint a hadosztály tervezte, ami nem is csoda, mert a honvédek, ha egyszer rohamban vannak, nem igen állíthatók meg. Meg aztán a derék oroszok is egy magaslattal messzebb jutottak előbbük, mint éppen kellett volna nekik.

Megkaptuk a parancsot, hogy egyelőre ne tovább s a magaslattal rendezzük be a sávós védelemre. Elkészítettük gyorsan a fűdőséket, berendezkedtünk éjszakára, azután vidáman elfogyasztva vacsoránkat, alomra döntünk. Rajonkint egy-egy figyelő bémult át a muszka állásokra.

Csöndben telt el az idő, amikor ugy két óra tájban egyszerre reitentes hurrá! és huj-huj! hangzott át a szomben levő magaslatról. Az orosz roham ordítószájtól visszhangzottak a hegyek.

Féltársított zászlóaljunk természetesen egy perc alatt készenlében állott a fedezék mögött, a puskágyat markolva. Szakaszonkint hangzott a parancs:

— Figyelni! Ne löjtek, csak ha egészen közel lesz a muszka.

As ételnen magaslatról, a pokoli ordítás csak nem akar szűnni, de hiába meresztjük ki szemünket, egyetlen muszkát sem látunk. Eltelik már öt-tíz-tizenöt perc. Semmi, sőt a hurrázás mintha eltávolodnék, majd egészen el is hal.

Réggelre astán kiderült az orosz taktika: a muszkák rohamot intéztek — hátrafelé. Egy magaslattal visszavonultak és azért ordítottak, hogy ne háborgassuk őket a futásban.

HIREK.

Az örkülönitmény

gyermekei.

A bajai örkülönitmény két teljesen lerongyolt, kiéhezett gyermeket talált a hid körül. A derék népfelkelők a gyermekeket mindenekelőtt megebédeltették, aztán Ring főhadnagy kezdeményezésére gyűjtést indítottak egymás között, amelynek oly szép eredménye volt, hogy a gyermekeknek vehettek két oszkaszürke uniformist. A két teljesen elhagyott gyermeket azonban teljesen a gondjaiba vette az örkülönitmény és most saját gyermekeként gondozzák a népfelkelők és rendes élelemmel és lakással látják őket el.

— **Újságíró kollégánk** Attlay (Artinger) Imre kadettörmester, a Bajai Hírlap volt szerkesztője néhány nap óta beteg az egyik bajai tartalék kórházban tartózkodik. Attlay kollégánk januártól március közepéig volt a kárpáti harcterén, ahol mint századparancsnok egy magaslattal elleni hősies rohamban tüntette ki magát. Bátor magatartásáért az elsőosztályos vitézségi éremre terjesztette föl a hadtestparancsnokság.

— **Pályázat tanácsnoki állásra** Meskó László katonaiügyi tanácsnok nyugdíjaztatásával megüresedett tanácsnoki állásra hirdetett pályázat ma járt le. A tanácsnoki állásra tudunkkal a tisztviselők közül Koller Dzsózsef rendőrkapitány, dr. Hecht József kapitány, dr. Reiser Antal I. aljegyző, Kerék Illés tb. tanácsnok adták be pályázati kérvényüket. A tisztviselőkön kívül több külső ember is pályázik a tanácsnoki állásra.

— **Mit akartak a pancsovai szerbek?** A szegedi hadbírósg most tárgyalja Tarais Péter, Damjanovits Milos, Petkov Milorád és Petkov Alex pancsovai szerb földművesek bűnyűjét. A négy szerb paraszt 1914. szeptember 14-én el-

indult Pancsováról, hogy a Dunán átkeljenek és értesítsék a szerb hadsereget, hogy most bátran jöhetnek, mert Pancsován már nincsenek magyar katonák. Tervüket csak azért nem valósították meg, mert nem találtak a Dunszparton csolnakot, ellenben az egyik elhagyott katonai őrházból elvitték az ott talált lisztet, szalont, és három doboz bombát. Ez az utóbbi szolgáltszórtukra. A bombát Pancsován mutogatták s azt mondták, hogy ha visszajönnek a magyar katonák, ezt közzéjük dobják. A vádlottak nem is tagadják bűnyűket, csupán egyik a másikra igyekszik tolni a kezdeményezést. A tárgyalás előreláthatólag több napig tart el.

— **Talált karmantyú.** A rendőrség közönségre teszi, hogy folyó év március hó 3-án a városházánál egy női karmantyú találatot és fölhívja a jogos tulajdonost, hogy tulajdonának átvétele céljából egy év lefolyása alatt a rendőrségnél jelentkezék.

— **Nem szabad tüzet gyújtani.** A rendőrség a következő hirdményt teszi közzé: Városunkban tavasszal állandóan divó szokás, hogy a gazdaemberek földjeiken, sőt a város belterületén levő kertjeikben összehalmozódott gázt meggyújtják. Ezzel egyrészt a város tűzbiztonságát nagy mértékben veszélyeztetik, másrészt a tűzoltóságot fölösleges saklatásznak teszik ki. Az elmúlt évben többször megtörtént, hogy a toronyór a város egyik-másik helyén „fel-fellobanó” lángról tett jelentést a lakotanya őrszobájának, mely minden egyes esetben teljes készségbe helyezkedett.

Tűzoltóságunk ezen túséki tervedésbe ejtve, több ízben kivonult. Tekintve azt, hogy az ily tüzek által a város tűzbiztonsága emberélet és más vagyona nagy mértékben veszélyeztetve volt, a tűzoltóságnak teljes felszereléssel való kivonulása s az ezzel kapcsolatos tüzelés megzavarta a város nyugalmát, s a tűzörség kivonulása tetemes és felesleges költséget okozott. Ugyanazért felhívom a város közönségét, hogy kerteje esetleg a város tőszomszédsága mentén fekvő külsőségein elégetai szándékolt gaz felgyújtását, az idő pontos megjelölésével, a tűzoltótestületi őrszobában annál is inkább bejelentse, mert ennek elmulasztása esetén a város tűzrendészeti szabályrendelet alapján büntetni, és a be nem jelentés következményekért előállott kár és egyéb költségek megfizetésében a mulasztót marasztalni leszek képtelen.

— **Nádasy színigazgató gyáza.** Fájdalmas csapás érte Nádasy József színigazgatót, öt esztendő fia, Albin, tegnap meghalt. szőke kis fucsát Baján is sokan ismerték és szerették. Állandóan a színház körül játszadozott, dédelgetett kedvence volt a színészeknek a kis Albin. Nádasy igazgató iránt, akinek idősebbik fia két év előtt a Sugovica hullámaiban lelte halálát, általános a részvét Szabadkán.

— **A polgármester szabadságon.** Erdélyi Gyula h. polgármester néhány nap előtt két heti szabadságra ment. Távolléte alatt a polgármesteri hivatal ügyeit Weiss Nándor tanácsnok intézi.

— **Kitüntetett zászlósok.** Két mérnökari zászlós, akik a bajai híderősítési munkálatoknál hosszabb ideig mű-

küldtek, szép kitüntetésben részesültek Schindler Mihály építési szász, akinek a szülei Csornovitzból Bajára menekültek, a Bukovinában elért sikereiért a hadiékítményes aranyérmét kapta, Schön Antal szász pedig legfelsőbb hadiparaszara a legmagasabb dícséretben részesült.

Günther József temetése.
Szabadka város elhunyt tiszti főorvosát vasárnap délután szállították lakásáról a vasúti állomásra, hogy onnan Budapestre vigyék. A temetés nagyon szerény keretek között folyt le. Az elhunyt főorvos családja részéről senki sem jelent meg a temetésen. Az elhunyt édesapja, dr. Günther Antal, a Curia elnöke sem volt ott.

Veszett kutya garázdálkodott a múlt héten Szent János városrészben. Mint hogy a veszett kutya több kutyát megmárt, a rendőrség intézkedésére az összes szentjánosi kutyákat kiirtották.

Alboderma kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvöztető gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbatüveg 60 fillér.

Rum és likőr készítése házilag 50-100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Feljelenő szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsajtója Baján, Mátyás király-tér 8.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy akik az utalványra kapott lisztet odahaza elkészíteni nem hajlandók, én ezek sütését az utalványok átszolgáltatása ellenében elvállalom.

Erdeklődőknek részletes felvilágosítással üzletemben (Trapli-féle ház) szolgállok.

Tisztelettel

ifj. Vancsura Pál
sütőmester.

Savanyu káposztát

keresünk megvételt. Eladók jelentkezzenek a tartalék kórház élelmezésénél, gymnazium épület.

Csak ezen



védjeggyel

SALAMANDER

Csak ezen



védjeggyel

védjeggyel cipő a német cipőipar legtokéletebb gyártmánya.

K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K.-tól kezdve. Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báro Eötvös-utcában

Rózsahegyi József

egyedüli elárusító Baján.



Tábori levél

válaszlevélpapírral kapható Bayer trafikban a posta mellett és minden dohányárusító üzletben.

Tiszta makulatura

újságpapír kilónkéntolcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

VÉGELADÁS! üzletbonyolítás miatt.

OLCSÓN, KIÁRUSITÁSI ÁRON

VASAROLJON:

férfi ruhát, férfi felöltőt, fiu ruhát, fiu kabátot, női felöltőt, leányka kabátot.

KÉSZEN:

RUHASZÖVETET: öltönyhöz v. kabáthoz. Ruharendelés méret szerint készül.

LÖWENSTEIN FRIGYES áruháza BAJA.

VÉGELADÁS! üzletbonyolítás miatt.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENÜTT
KAPHATÓ!**

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK (BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után.
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb **kurákat!**



**A légzési szervek
meghűléseit** legbiztosabban a
Sirolin "Roche"- al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a **gyógytárakban**
határozottan **Sirolin "Roche"-** t kérni.